
                                                            
 

Podrška deci koja su u riziku da budu uključena u život i/ili rad na ulici 

Projekat „Podrška deci koja su u riziku da budu uključena u život i/ili rad na ulici“ Ekumenska 
humanitarna organizacija realizuje od avgusta 2009. godine. Kroz projektne aktivnosti 
podržavaju se deca i mladi, kao i njihove porodice, u nastojanju da se redukuje broj onih koji 
ulicu vide kao glavni faktor identifikacije, te poveda broj uključenih u redovne društvene i 
obrazovno-vaspitne aktivnosti. Cilj projekta je pružanje podrške deci i mladima koji su usled 
životnih okolnosti u riziku da se nađu u situaciji da im život i/ili rad zavisi od ulice, bilo da su 
sami, sa vršnjacima ili sa porodicom, kao i populaciji dece i mladih koji su oformili čvrste veze 
sa javnim površinama i kojima ulica igra glavnu ulogu u svakodnevnom životu i identitetu. 
Gore navedena definicija deo je dokumenta koji je juna 2017. godine Komitet za prava 
deteta Ujedinjenih nacija doneo, „Opšti komentar o deci u uličnoj situaciji“, a u okviru kojeg 
se predlaže novi adekvatniji termin: deca u uličnoj situaciji. Projektne aktivnosti se sprovode 
na teritoriji grada Novog Sada. Obuhvadena su tri podstandardna naselja (deo gradskog 
naselja Adice, Bangladeš i Veliki Rit), delovi grada mapirani kao mesta gde deca i mladi 
provode vreme izlažudi se rizicima ulice, kao i produženi boravak OŠ „Jožef Atila“, OŠ „Vuk 
Karadžid“ i OŠ „Dušan Radovid“ iz Novog Sada i OŠ „Veljko Petrovid“ iz Begeča. U skladu sa 
navedenim, u okviru projekta organizuje se: 

 Terenski rad: Angažovani su terenski saradnici, studenti završnih godina studija iz 
oblasti humanističkih nauka. Njihov rad na terenu sa decom uključenom u život i/ili 
rad na ulici je organizovan i sprovodi se na više nivoa. To uključuje ostvarivanje 
kontakta sa korisnicima, pružanje osnovne psihosocijalne podrške, osnaživanje i 
edukaciju o svim rizicima rada i boravka na ulici, bez nadzora roditelja/staratelja i 
adekvatnoj (samo)zaštiti, kao i konkretne aktivnosti usmerene na njihovu 
(re)socijalizaciju i prevazilaženje socijalnih barijera. 

 Rad u okviru produženog boravka: OŠ „Jožef Atila“, OŠ „Vuk Karadžid“ i OŠ „Dušan 
Radovid“. Volonteri pružaju podršku u učenju učenicima 1. i 2. razreda kroz 
individualni i grupni rad, sa ciljem prevazilaženja poteškoda u učenju i savladavanju 
gradiva, što predstavlja prevenciju osipanja dece iz društveno osetljivih kategorija iz 
obrazovnog sistema. 

Aktivnosti projekta predstavljaju podršku inkluzivnom društvu. 

Dane koje obeležavamo: 12. april - Međunarodni dan dece koja su uključena u život i/ili rad 
na ulici, 1. jun - Međunarodni dan dece, 12. jun - Međunarodni dan borbe protiv dečjeg rada, 
20. novembar - Svetski dan deteta. 

Sarađujemo sa: OŠ „Jožef Atila“ Novi Sad, OŠ „Vuk Karadžid“ Novi Sad, OŠ „Dušan Radovid“ 
Novi Sad, OŠ „Veljko Petrovid“ Begeč, Strukovno udruženje policije „Dr Rudolf Arčibald Rajs“, 
Svratište za decu i mlade Novi Sad, Novosadski kulturni dečiji centar – kulturna stanica 
„Mlin“. 

 



                                                            
 

Bliže prikazane aktivnosti: 

Posete naselju Adice sa ciljem pružanja podrške porodicama pri upisu dece u 1. razred prema 
modelu: 

 I faza: Uključivanje dece u školski sistem (obilazak porodica čija deca tekude godine 
kredu u 1. razred - mesec april). 

 II faza: Pradenje broja upisane dece i, po potrebi, ponovni obilazak (maj mesec). 

 III faza: Organizacija edukativnog rada sa decom tokom letnjeg perioda (jun-avgust). 

 IV faza: Pružanje podrške u vidu školskog materijala, pribora, torbi (avgust mesec). 

 V faza: Pružanje podrške deci u učenju (pomod pri izradi domadih zadataka u okviru 
produženog boravka). 

Rad u produženom boravku OŠ „Jožef Atila“, OŠ „Vuk Karadžid“ i OŠ „Dušan Radovid“ 
uključuje individualni rad sa decom kako bi savladali potrebno nastavno gradivo, posebno 
imajudi u vidu izostanke kod određenog broja dece i izostanak pohađanja predškolskog 
vaspitno-obrazovnog programa. U Ekumenskoj humanitarnoj organizaciji i Svratištu 
organizuju se radionice likovnog izražaja. U naseljima, pored kreativnih radionica, 
sprovodimo i sportske aktivnosti sa decom, kao i posete bioskopu i dečijem pozorištu. 
„Urbana pustinja“ je dokumentarni film nastao u okviru projekta. 

Projekat se realizuje od 2009. godine uz podršku H. Stepic fondacije iz Beča. 

 


